

## ВЕРОЙ ЖИВА РОССИЯ!

**До революции на Донской земле было более 600 храмов. В наши дни повсеместно ведется активное церковное строительство. 19 сентября в хуторе Жуково-Татарском открыт новый храм - в честь Апостола Андрея Первозванного. Говоря о новых открывающихся храмах, мы мало задумываемся о том, что нужно, чтобы построить новый храм.**

Первое, что нужно – конечно, желание и инициатива жителей. У истоков открытия церкви в Родниковском сельском поселении стояла его экс-глава **Анна Васильевна Помазан**. В поселении все знают и помнят ее как неутомимого, ответственного председателя сельсовета. Находясь на заслуженном отдыхе, она и сегодня занимает активную жизненную позицию, горит и болеет душой за родной хутор. Поддержал ее в начинаниях настоятель Храма Покрова Пресвятой Богородицы станции Кагальницкой иерей **Михаил Александрович Мирошин**. Именно он взял на себя ответственность за строительство нового храма в Кагальницком районе.

Но на энтузиазме сегодня далеко не уедешь. Задуманное дело требовало огромных денежных вложений. И с молитвами прихожан, отца Михаила свершилось чудо – в один из дней Анна Васильевна познакомилась с человеком, глубоко преданным Богу, вере. Предприниматель, проживающий в зерноградском районе, услышав в разговоре ее чаяния, предложил цельный деревянный сруб типового храма. Анна Васильевна отложила свой ответ - требовалось время подумать, ведь цену-то сруба собеседник не назвал: дорого, наверно... Подумали с отцом Михаилом, решили все-таки прицениться. Снова поехала Анна Васильевна в зерноградский район. Каково же было ее удивление, когда она услышала, что храм им дарят!

**Андрей Александрович Степанов** совершенно безвозмездно приобрел

деревянный сруб церкви и доставил его из Кировской области в Жуково-Татарский. 27 декабря 2011 года на центральной улице хутора было начато строительство нового храма. Шаг за шагом, по крохам росла у людей вера в начатое дело - храм день за днем приобретал формы.

Работы по строительству шли не просто. Нужны были строительные материалы, рабочая сила, финансы. Кирпич, песок, цемент, плитка для пола, кровельные материалы были приобретены за счет средств СПК «Родина», председателем которого **Иван Иванович Мордак** с большой душой откликнулся на начатое благое дело. За счет средств СПК «Родина» для церкви был приобретен электрический пол, иконостас и церковные купола, построена трапезная. Транспорт, трактора по распоряжению **Ивана Ивановича** тоже предоставлялись бесплатно, строителей бесплатно кормили в колхозной столовой и размещали в колхозной гостинице. Нашелся помощник и в лице управляющего 2-м отделением СПК **Юрия Васильевича Пичугина**: техника, помощь в проведении работ – все по первой просьбе.

Глубоко верующий человек **Анатолий Иванович Боярко**, родившийся когда-то в хуторе, приобрел для церкви богатые иконы, поминальный стол, подсвечники, аналое, облачение для батюшки, за его средства был украшен иконостас и обставлен алтарь.

Продолжал выделять финансовые средства для церкви все тот же предпри-



ниматель из зерноградского района **Андрей Александрович Степанов**.

С пониманием отнеслись к строительству нового храма и районные власти. Глава Администрации Кагальницкого района **Игорь Васильевич Грибов** и главный архитектор района **Андрей Владимирович Моргунов** оказывали всяческое содействие в решении вопросов по выделению земельного участка, регистрации прав на него и строящегося здания.

Не остались в стороне и жители хутора – жертвовали посильные личные средства на храм, помогали в благоустройстве территории, просто поддерживали энтузиастов в трудные минуты.

Анна Васильевна Помазан в день открытия храма сказала: «Всё, что делается для церкви – святое дело. Все, кто участвовали в строительстве, обустройстве храма, делали это с душой. И вот храм построен. Приходите в наш храм! Приходите причаститься,

исповедаться, просто помолиться. Теперь его двери открыты для всех!».

В праздничный день освящения нового храма церковную службу отслужили отец Михаил и настоятель Свято-Преображенского храма села Новобатайск отец Игорь. Новый храм был полон прихожанами, жителями и гостями хутора, приехал **Игорь Васильевич Грибов**. Нужно сказать, что в этот солнечный день сияли не только кресты и золоченые иконы вновь открытого Храма Апостола Андрея Первозванного, но и светились счастьем глаза всех присутствующих.

Уверена, этот очень красивый бревенчатый храм, расположенный в живописном месте, на открытой местности, видный всем, кто въезжает в хутор Жуково-Татарский, станет гордостью и достопримечательностью как Родниковского сельского поселения, так и всего Кагальницкого района.

**О. Терещенко**

**Уважаемые учителя, воспитатели, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!**

**От всей души поздравляем вас с профессиональными праздниками!**

У каждого из нас в жизни есть свой Учитель – тот, кто мудростью, душевной щедростью, талантом давал путевку в жизнь, учил преодолевать трудности на пути и строить будущее, верить в собственные силы. Вы помогаете детям познать себя, вкладываете в них свои знания и душу, каждый день учите их добру и милосердию. Особые слова благодарности - ветеранам педагогического труда, которые являются примером для молодых педагогов.

Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых ярких успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения Кагальницкого района!

**И.В. Грибов,**  
глава  
Администрации  
Кагальницкого района

**Р.А. Михайловский,**  
председатель  
Собрания депутатов -  
глава Кагальницкого района

**Примите слова благодарности и признания за огромный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения!**

Своим самоотверженным трудом и постоянным творческим поиском вы строите основу будущего гражданского общества России, открываете перед молодыми ребятами удивительный, захватывающий и интересный мир знаний, учите принимать решения и нести ответственность за свой выбор.

Пусть ваша жизнь будет наполнена любовью родных и близких, уважением учеников и их родителей, поддержкой коллег. Пусть оптимизм, энергия, умение реализовать задуманное помогут вам решать сложнейшие задачи, а все ваши благородные инициативы будут воплощены в жизнь!

**Л.Н. Тутова,** депутат Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации

**Примите самые теплые слова поздравлений!**

Педагог испокон веков является в обществе человеком самым почитаемым и уважаемым. Именно вы выполняете благородную миссию - воспитываете достойных граждан своей страны, закладывая основы завтрашнего дня и формируя её интеллектуальный потенциал. От вас зависит, насколько образованным и духовно богатым будет подрастающее поколение.

Желаю вам здоровья, счастья, бодрости духа и жизненных сил, постоянного движения вперед, пытливых, одаренных и благодарных учеников и воспитанников, которые всегда будут радовать вас своими победами и достижениями!

**С уважением, А.Н. Лебедев,** заведующий  
Отделом образования Кагальницкого района

### КОЛОНКА РЕДАКТОРА

...В одной семье родители не знали, как найти для сына самую лучшую школу. На семейном совете решили, что выбор сделает самый старший в семье – дед мальчика.

Старик стал выбирать. Он заходил во двор школы и ждал перерыва, чтобы поговорить с учениками. Завидев старика в старомодной одежде, дети в одной из школ стали скакать вокруг него и корчить рожицы.

- Какой смешной старик, - кричали одни.

- Эй, маленький толстяк, - кричали другие.

В школе были и другие дети, которые бегали и резвились, не обращая вообще никакого внимания на старика, который пытался расспросить их об уроках и учителях.

Дед молча повернулся и ушел. Так повторилось не в одной школе.

Наконец старик вошел в дворик маленькой, старой школы и устало прислонился к ограде. Зазвенел звонок, и дети высыпали во двор.

- Здравствуйте, дедушка! Может, Вам принести воды? - слышались голоса с одной из сторон.

- У нас во дворе есть скамейка, хотите сесть и отдохнуть? - предложили с другой.

- Может, Вам позвать учителя? - спросили другие дети и, заметив кивок, побежали в школу за учителем.

Когда из школы вышел преподаватель, дед поздоровался с ним и сказал:

- Ну наконец-то я нашел лучшую школу для моего внука!

- Вы ошибаетесь, дедушка. Наша школа в городе далеко не лучшая - она маленькая и тесная, в ней не самое современное оборудование и очень старая мебель...

...Вечером, выслушав отца, мама мальчика спросила его:

- Отец, Вы уверены, что не ошиблись с выбором школы? Почему вы думаете, что нашли лучшую?

- По ученикам узнают учителей, - улыбнувшись, многозначительно ответил дед...

В народе говорят: «Ребенок - это сосуд, данный взрослым на хранение». Думаю, похвально, если по окончании такого хранения планета Земля получит именно из Ваших рук достойного и совестливого гражданина, доброго и отзывчивого человека. С праздником, с Днём учителя!

**Ваша Ольга Терещенко**



## Доклад И.В. Грибова на торжественном собрании,

**В 2017 году Ростовская область отмечает свое 80-летие. 13 сентября принято считать Днем образования Ростовской области. В этот день в 1937 году ЦИК СССР принял Постановление о разделении Азово-Черноморского края на Краснодарский край и Ростовскую область. Первым секретарем обкома КПСС был назначен видный деятель ЧК/ОГПУ/НКВД Е.Г. Евдокимов.**

**Новая область состояла из 7 городов и 61 сельского района с населением 2 887 418 человек.**

На сегодняшний день в состав Ростовской области входят 463 муниципальных образования, в том числе: 12 городских округов, 43 муниципальных района, 18 городских поселений, 390 сельских поселений.

Ростовская область граничит с Воронежской и Волгоградской областями, Краснодарским и Ставропольским краями, Республикой Калмыкией и Украиной. Среди других крупных территориальных образований Российской Федерации область выделяется высоким научно-производственным, ресурсным и финансовым потенциалом.

Развитие экономики основывается на воздействии таких факторов, как выгодное экономико-географическое положение, наличие природных ресурсов, исторически благоприятные условия развития, высокая обеспеченность трудовыми ресурсами, хорошо развитая транспортная инфраструктура. По темпам экономических преобразований последних лет и объемам выпуска товаров и услуг область занимает одну из ведущих позиций, как в Южном федеральном округе, так и в России в целом.

По территории области протекает Дон – одна из крупнейших рек Европы, с многочисленными рукавами и притоками.

Современная Ростовская область располагается на территории площадью более 100 тысяч квадратных километров, на которых проживает более чем 100 национальностей, среди которых: русские, украинцы, армяне, белорусы, татары, греки, грузины, турки, евреи, немцы, корейцы и другие. Всего более 4,2 млн. человек.

Кагальницкий район, входящий в состав Ростовской области, образован в 1935 г. в связи с разукрупнением районов Азово-Черноморского края. В 1963 г. он был упразднен, территория передана зерноградскому району.

Затем район был восстановлен в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 20 октября 1980 года «Об образовании Кагальницкого района в Ростовской области» из части земель зерноградского и Азовского районов. Его площадь составляет 1370 кв. км, протяженность с севера на юг – 46 км, с запада на восток – 49 км. На территории района расположено 8 сельских поселений, 40 населенных пунктов. Проживают в районе 28,2 тысячи граждан разных национальностей.

Мы гордимся трудовыми подвигами тех, чей вклад весом не только в летописи района, но и в истории области и всей страны. В день

празднования юбилея мы с благодарностью вспоминаем наших дедов и прадедов, стоявших у истоков основания района.

История нашего края тесно связана с зарождением и развитием казачества – уникальной общности людей со своим особым укладом жизни. Донское казачье войско было самым многочисленным в России и считалось первым по старшинству. Донские казаки внесли значительный вклад в историю, они составляли силу и защиту южных рубежей Русской равнины. И сегодня приоритетным направлением, в том числе и в нашем районе, является возрождение казачества.

После установления в районе Советской власти население с энтузиазмом приступило к строительству новой жизни.

Первыми колхозами в нашем районе были: «Вперед к коммунизму», «Новый мир» и им. Коминтерна, объединившиеся затем в колхоз «Память Кирова» (Агрофирма «Кировская»), «По заветам Ильича» (ныне «Родина»), «Гигант социализма» (им. Калинина). На 1 января 1935 г. в районе работало 24 колхоза, 3 совхоза и одна машинно-тракторная станция.

Последующие годы характеризовались организационно-хозяйственным укреплением колхозов и совхозов, ростом их экономического потенциала, оснащением сельского хозяйства новейшей техникой. Значительным событием в жизни района явилось участие большой группы хозяйств и передовиков в открывшейся в Москве в 1939 г. Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Как и сейчас, в таких мероприятиях участвовали лучшие. В 1939 г. на всех полях района была достигнута в среднем урожайность зерновых 12 ц / га. Это была по тому времени крупная победа колхозников. За перевыполнение планов по урожайности зерновых и технических культур первыми в районе были награждены Орденом Трудового Красного Знамени бригады тракторных бригад **Ф.А. Галичев** и **Д.П. Дроздов**.

Социальное преобразование деревни проявлялось в эти годы в страстном стремлении крестьян к культуре, приобретению знаний, овладению техникой. В 1940 году только в одной станице Кагальницкой в трех школах училось 1268 школьников. Их обучали 35 учителей. А всего в 42 школах района обучалось 6323 учащихся. Были выстроены здания средней школы, колхозные клубы, кинотеатры, Дом сокультуры.

Мирный труд людей был прерван начавшейся Великой Отечественной войной.

Жители района гордятся своими земляками - Героями Советского Союза: **Владимиром Колесниковым, Иваном Славянским, Владимиром Жуковым, Владимиром Ткачевым, Иваном Гордиенко.**

Кагальницкий район был освобожден полностью 4 февраля 1943 года. Но на бескрайних полях сражений страшной войны навечно остались молодые сыны кагальницкой земли – домой вернулась лишь треть от числа призванных.

Война опалила станицы и хутора района. Колхозы были разграблены, многие постройки разрушены. Понадобились годы напряженнейшего труда, чтобы восстановить и превзойти довоенный уровень жизни.

За доблестный труд в эти годы высокое звание Героя Социалистического Труда были удостоены наши земляки - **Молчанова Мария Петровна** и **Елизарова Зинаида Ивановна** - звеньевые совхоза им. Вильямса, **Денисов Григорий Тихонович** и **Молчанов Тимофей Митрофанович** - комбайнеры Кировской МТС, **Клиточенко Николай Николаевич** – механик отделения зерносовхоза «Кагальницкий», **Гордиенко Михаил Иванович** – председатель колхоза им. Калинина.

Послевоенные годы были отмечены в районе серьезной работой по упрочению и развитию социально-экономического потенциала, открытием новых предприятий и производств. Абсолютное большинство населенных пунктов района было телефонизировано и радиофицировано. Произошло укрупнение колхозов.

Уже в 1959 году урожайность в колхозах района озимой пшеницы была 14,3 ц с 1 га, ярового ячменя – 14,4, кукурузы на зерно – 11,7, подсолнечника – 10 ц с га. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота до 27,7 тыс. голов.

На 1 апреля 1960 года район располагал большим отрядом механизаторов: трактористов – 290, комбайнеров – 91, шоферов – 120.

Существенные перемены произошли в годы десятилетия и одиннадцатой пятилеток. Никогда раньше, за всю свою историю, станица Кагальницкая и другие поселения района так не застраивались, как в это время. Только в 1984 г. было построено 285 квартир. Особенно добротное жилье строилось в совхозах «Вишневый» и «Кагальницкий».

Если говорить о сельском хозяйстве нашего района с 1980 года, то за 37 лет произошло очень много: в 1980-м году у нас было 17 коллективных хозяйств, которые обрабатывали все 115 тыс. гектаров пашни. После

земельных реформ 90-х у нас появились фермерские хозяйства, которых сегодня 95 и на их долю приходится 29% обрабатываемой земли.

За это время образовалось 2 новых предприятия – «Кагальник – Агро» (и это на сегодня один из лидеров района) и ООО «Раздолье» (образованное путем раздела АФ «Кагальницкой»). Прекратили деятельность: совхоз «Мичуринец», так как он вошел в состав АФ «Новобатайской», совхоз имени Вильямса разделен на 14 малых предприятий и 14 фермерских хозяйств.

На протяжении всего времени район традиционно занимает призовые места по урожайности сельскохозяйственных культур, по среднемесячной заработной плате. В этом году мы вторые в Ростовской области при показателе в 53,8 ц/га и валовом производстве 360 тыс. тонн.

После смены экономической формации часто приходится слышать вопросы: так когда же мы больше производили сельхозпродукции – тогда в 80-е или сейчас? Я озвучу официальные цифры на момент организации района и нынешние показатели.

В 1980-м году численность работников в сельском хозяйстве составляла 9832 человека, а на 1 января 2017 – 2600 человек.

Однако если в 1980-м году урожайность зерновых составляла 22,2 ц/га, в прошлом году – 44,3 ц/га, то в этом году она достигла отметки 53,8 ц/га.

Конечно, увеличению производства зерна более чем на 200 тыс. т способствовал переход на ресурсосберегающие, так называемые минимальные технологии в растениеводстве, изменение структуры посевных площадей, уменьшение площади кормовых культур, появление новых сортов, обновление техники, да и климат изменился довольно существенно – зимы стали мягче, осадков выпадает больше.

Если перевести в деньги всю продукцию, которая производилась и производится в районе, то в 1980-м году стоимость валовой продукции в нынешних ценах составляла 3 млрд. 318 млн. руб., в 85-м – 3 млрд. 959 млн. руб., в 2010-м – 5 млрд. 695 млн. руб., а в 2015-м – 7 млрд. 132 млн. рублей, что более чем в 2 раза больше, чем в 1980-м году.

Сегодня мы гордимся нашими сельскохозяйственными предприятиями. Такими, как агрофирма «Новобатайская», у которой при средней численности 450 человек заработная плата работников в среднем уже более 35 тыс. рублей, каждый год строится порядка двух 2-х квартирных



домов, вся продукция растениеводства продается семенами или в виде готовой крупы, муки, растительного масла. В нынешнем году валовое производство ранних зерновых в хозяйстве составило 55,9 тысяч тонн.

Хорошие темпы прироста валового производства показывает ООО «Кагальник-Агро» – в этом году они произвели 50,7 тыс. тонн ранних зерновых, СПК «Родина» – 27 тыс. тонн, АФ «Гвардейская» – 24,1 тыс. тонн, СПК им. Калинина – 10,5 тыс. тонн.

АФ «Кагальницкая», которая в советские годы была одним из лучших хозяйств района, а затем по вине меняющихся хозяев пришла практически в упадок, на сегодня кардинально улучшил свои позиции и без сомнения скоро будет составлять конкуренцию традиционным лидерам района, все предпосылки для этого есть.

К сожалению, не могу перечислить все лучшие предприятия. Нельзя не гордиться нашими людьми и коллективом руководителей, на которых всегда можно положиться в решении любых вопросов.

Не случайно **Александр Ивановичу Михайловскому** присвоено звание «Почетный работник АПК России», также Президент страны подписал Указ о награждении его медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» первой степени.

Орденом Александра Невского награжден **Владимир Николаевич Сазыкин**, водитель и комбайнер ООО «Кагальник-Агро»; Орденом Дружбы – **Николай Иванович Ткаченко**, механизатор ООО «Ростовский»; медалями Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени – директор ПТ «Кузнецов и К» **Юрий Николаевич Кузнецов** и начальник цеха хранения и переработки зерна СПК «АФ Новобатайская» **Виталий Викторович Михайловский**.

Звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» удостоены:

- **Александр Витальевич Илющечкин**, главный агроном СПК «АФ Новобатайская»;

- **Владимир Александрович**

**Кандыбка**, агроном отделения № 2 СПК «АФ Новобатайская»;

- **Федор Васильевич Поляченко**, главный агроном ООО «Кагальник-Агро»;

- **Александр Викторович Яшков**, тракторист-машинист СПК «АФ Новобатайская».

Высокое звание «Почетный работник АПК России» присвоено директору ЗАО АФ «Гвардейская» **Станиславу Григорьевичу Бурову**.

За последние 5 лет государственными и областными наградами награждены более 70 работников агропромышленного комплекса Кагальницкого района.

По объему выпускаемой продукции Кагальницкий район находится в первой десятке сельскохозяйственных районов области. Продукция крупных промышленных предприятий ЗАО «Молодец» и ООО «Пищекомбинат Донской» пользуется спросом потребителей не только на территории района. Далеко за пределами района известна продукция инвестиционно-строительной компании «Прометей» - строительные организации разных регионов при устройстве водо- и газопроводов используют качественные трубы из полимерных материалов, выпущенные в ст.Кагальницкой.

Сохраненный в трудное экономическое время коллектив работников Кагальницкого РайПО выполняет очень важную работу по обеспечению населения товарами первой необходимости. Хлеб и хлебобулочные изделия, соленья предприятий РайПО всегда пользуются спросом не только в районе, но и в Ростове-на-Дону, РайПО обеспечивает питание детских садов и школ района.

Развивается и малый бизнес. Несмотря на приход на территорию сетевых магазинов, продолжается строительство современных частных магазинов. Фермерские хозяйства пополняют парк сельхозтехники. Способствует развитию и финансовая поддержка малого бизнеса – ежегодно субсидии на развитие получают более 20 субъектов, общая сумма средств из бюджетов всех уровней превышает 2 млн.руб.

## ПОСВЯЩЕННОМ 80-ЛЕТИЮ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

По уровню среднемесячной заработной платы район стабильно входит в первую семерку по области.

Устойчиво финансовое положение предприятий района. Ежегодно объем прибыли предприятий района – более 800 млн.руб.

Благоустраиваются населенные пункты. Улицы многих станиц и хуторов оделись в асфальт. Активно ведутся работы по ремонту автодорог и тротуаров, водонапорных башен. Обустраиваются скверы и детские площадки. Но проблема благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов по-прежнему актуальна.

Говоря о строительстве жилья, приведу некоторые цифры: в 1980-м году было введено в строй 85 квартир общей площадью 10,5 тыс. кв.м., в том числе 39 квартир (2000 кв.м.) строили частники. В 1990, 2000 строили в два раза меньше. В 2010 году строительство практически восстановилось до 90 квартир (домов), но в основном строительство осуществляется людьми самостоятельно. Хотелось бы, чтобы строительство велось не только частным способом, но и предприятиями, как это делает агрофирма «Новобатайская».

В десятки раз увеличилась сеть автомобильных дорог. В районе только три населенных пункта на сегодняшний день не имеют дорог с асфальтированным покрытием – это п. Чистые Ручьи, х. Дачный и х. Тимошенко, а всего пять лет назад их было восемь.

Кагальницкий район – это территория с 90% уровнем газификации индивидуальных домовладений.

Социальная сфера – это яркий индикатор качества жизни.

У нашего лечебного учреждения – МБУЗ «ЦРБ» Кагальницкого района – слава и насыщенная событиями биография. Свою историю больница ведет с 1981 года, с начала образования Кагальницкого района, когда из больницы № 3 Зерноградского района образовалась центральная районная больница Кагальницкого района на 100 коек и санитарно-эпидемиологическая станция на 22 единицы. Значительный вклад в становление и развитие здравоохранения Кагальницкого района внесли такие специалисты, как **Анатолий Иванович Москалец** – первый главный врач ЦРБ, **Зоя Сергеевна Шмонина** – врач – стоматолог **Васильево** – **Шамшевской участковой больницы**, **Сергей Викторович Масленников** – хирург, заведующий хирургическим отделением центральной районной больницы, **Валентина Фёдоровна Цыганкова** – главная медицинская сестра ЦРБ, **Александр Трофимович Яценко** – врач – терапевт Новобатайской врачебной амбулатории, **Зинаида Васильевна Пастухова** – врач – лаборант поликли-

ники ЦРБ и многие-многие другие.

Сегодня интенсивное укрепление кадрового потенциала здравоохранения района осуществляется параллельно с оснащением больниц современным медицинским оборудованием. С целью улучшения обслуживания населения в самых отдалённых уголках района установлены 14 новых модульных фельдшерско-акушерских пунктов; построены два модульных здания врачебных амбулаторий, расположенных в ст. Кировской и пос. Двуречье.

В настоящее время в ЛПУ Кагальницкого района работают: 42 врача и 142 работника среднего звена. Коллектив врачей значительно «омолодился». 54,7% составляют специалисты в возрасте, не превышающим 35 лет. В период действия проекта «Земский доктор» больница пополнилась 18-ю молодыми врачами по основным и «узким» специальностям: терапия, педиатрия, отоларингология, хирургия, ультразвуковая и функциональная диагностика, эндокринология, онкология.

На сегодняшний день активно реализуется программа кадрового пополнения лечебного учреждения молодыми специалистами из числа студентов, получивших целевое направление МБУЗ «ЦРБ» Кагальницкого района, которые после окончания Ростовского медицинского университета возвращаются на работу в наше лечебное учреждение в качестве врачей по необходимым специальностям. За последние 5 лет к нам обратились 29 выпускников школ – обучаются в настоящее время 17 человек.

Несколько слов о системе образования. В начале 80-х годов в школах Кагальницкого района обучалось более 5 тыс. человек, в том числе в малокомплектных (на отделениях колхозов и совхозов) примерно 250 человек. Школы района прославились своими учебно-производственными бригадами, которые были в каждой школе: механизированные, животноводческие, садоводческие, полевые, по разведению тутового шелкопряда. Они добились хороших результатов по набору, сбору лекарственных трав и сена. Бригада по разведению шелкопряда Кагальницкой средней школы, руководил которой в то время **Богаченко Василий Иванович**, заняла 1 место среди учебно-производственных бригад в стране, была представлена на ВДНХ.

На протяжении всего периода происходили изменения в структуре образовательных учреждений: сокращалось количество малокомплектных школ, в 2001 году были закрыты перспективные в демографическом отношении малокомплектные начальные школы в х. Камышеваха, х. Первомайский, х. Середин,

х. Красный Яр, пос. Новоракитный, пос. Глубокий Яр, х. Кагальничок, где количество обучающихся не превышало 12 человек. Для обучения этих детей был организован подвоз в школы школьными автобусами. Сегодня для подвоза 1025 обучающихся задействовано 16 школьных автобусов.

Со дня образования района построены две новые школы: в 1992 году – Пионерская, в 2002 году – Новобатайская школа. Сейчас ведется реконструкция Калининской школы № 7, в планах – строительство здания школы в ст. Хомутовской, зданий начальной школы в с. Новобатайск и ст. Кагальницкой.

С 2012 года сохраняется устойчивая тенденция к увеличению количества учащихся. В этом году численность обучающихся составила 3619 человек в 10 средних общеобразовательных школах.

В начале 80-х в районе было около 30 детских садов, лишь 4 из которых были бюджетными, остальные принадлежали хозяйствам. Их посещали более полутора тысяч ребятишек.

В 90-е годы большинство ведомственных детских садов были закрыты либо переданы на районный уровень. Неэксплуатируемые здания пришли в аварийное состояние. В 2000-е годы был проведен капитальный ремонт зданий пяти бывших ведомственных детских садов. В 2015 году был построен модульный детский сад на 50 мест. Мы смогли стать участниками губернаторской программы по строительству детских садов в области, обеспечив финансирование из бюджета района затрат на строительство объекта, в результате был открыт детский сад «Морячок» в ст. Кагальницкой на 120 мест.

На сегодняшний день проблема обеспеченности детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах решена. В ближайшее время перед нами стоит задача обеспечить местами в детском саду детей от 1,5 до 3 лет.

Несмотря на все трудности прошлых лет, ни одно учреждение дополнительного образования не было закрыто. Более того, эти учреждения активно развиваются. В 1989 году создана Станция юных техников, которая с первого года деятельности заявляет о себе победами на соревнованиях авиамоделистов и судомоделлистов областного уровня.

Привлечение молодежи к занятиям физкультурой и спортом – еще одна первоочередная задача. Новые детские игровые площадки, спортивные площадки современного типа – это инвестиции в наше здоровое будущее. Укрепляется материальная база ДЮСШ: в 2009 году построен спортивный зал в ст. Кировской на территории Кировской СОШ №4, с 2016 года открыты две спортивные площадки в ст. Кагальницкой и с. Новобатайск, открываются спортивная

площадка в х. Жуково-Татарском. В текущем году завершено строительство и начал работать спортивный комплекс с плавательным бассейном, в котором могут оздоровиться около 300 человек в день.

Сегодня не только в районе, но и далеко за его пределами известны своими достижениями новобатайские легкоатлеты, взрослая сборная футбольная команда Кагальницкого района и подростковая футбольная команда спортивной школы. Во многом это персональная заслуга тренеров **Александра Литвинова**, **Александра Михайловского** и **Исмихана Набиева**.

Заслуживает внимания культурная сфера нашего района. С момента образования Кагальницкого района первым заведующим районным отделом культуры стала **Любовь Григорьевна Морозенко**. В 1981 году под её руководством была создана центральная библиотечная система с сельскими филиалами (первый директор – **Нина Афанасьевна Беспямятнова**), в 1982 году открыла свои двери детская музыкальная школа (первый директор **Марина Евгеньевна Шульгина**), были подготовлены документы на открытие школы искусств в п. Мокрый Батай.

В то время в районе стали популярными смотры творчества «Лейся, песня!», в которых участвовали коллективы учреждений культуры, школ, колхозов и других организаций с вручением «Переходящего Знамени» района.

Сегодня гордостью района является четыре детских коллектива, удостоенных высшего звания «образцовый»:

- образцовый ансамбль танца «Вдохновение» сельского дома культуры агрофирмы «Кировская» (руководитель **Светлана Андреевна Будённая**);
- образцовый ансамбль народного танца «Забавушка» СДК п. Мокрый Батай (руководитель **Валерий Иванович Василенко**);
- образцовый ансамбль народной песни «Лазорик» культурно-спортивного комплекса села Новобатайск (руководитель **Марина Владимировна Головки**);
- образцовый ансамбль танца «Гармония» КСК села Новобатайск (руководитель **Светлана Васильевна Лочкарева**).

А также взрослый коллектив, удостоенный высшего звания «народный» – народный ансамбль русской песни «Лазоревый цвет» из села Новобатайск (руководитель **Ольга Николаевна Лебедева**).

В 1985 году библиотека района впервые приняли участие в областном смотре и заняли 3 место среди библиотек области. В 2015 году лучшим среди сельских библиотек в Ростовской области был признан коллектив Межпоселенческой Центральной библиотеки им.Королева и работник Кировского

структурного подразделения **Вера Васильевна Агафонова**.

«Детская школа искусств» Кагальницкого района первоначально с контингентом обучающихся 46 человек располагалась в здании средней школы №1 и только в 1990 году переехала в отдельное здание.

За период своего существования школа искусств прошла большой путь становления. Открывались новые классы: хореографии, театральный, гитара, флейты, постепенно увеличивался контингент учащихся. На сегодняшний день количество учащихся в школе составляет 415 детей. Их выступления с успехом проходят не только в городах России, но и за рубежом: в Венгрии, Италии, Финляндии. По областному рейтингу последние 3 года школа находится в десятке лучших школ.

Нужно отметить, что в развитии района огромную роль сыграла поддержка областного бюджета – оказание финансовой помощи Губернатором Ростовской области **В.Ю. Голубевым** и Правительством Ростовской области.

Меняется мир, и перемены повсюду. Развиваются совершенно новые отрасли и возможности, которые 80 лет назад никто и не прогнозировал: мобильная связь, беспроводной интернет, цифровое телевидение, банковские карты, видеосвязь – всё это когда-то казалось сказочным. Сегодня всё это воспринимается как обязательная составляющая жизни.

Многие услуги уже сейчас можно получить, не выходя из дома – оплата коммунальных платежей, запись на приём к врачу. Значительно упрощает возможность получения государственных услуг жителями района развитая сеть многофункциональных центров и использование портала госуслуг.

И все эти изменения жизни произошли на наших глазах.

Сегодня мы выражаем особую благодарность людям, создававшим крепкую базу нашего района, вложившим душу в развитие нашей малой родины. Членами первого исполкома Кагальницкого района Совета народных депутатов в 1980 году были избраны: **Николай Иванович Кушнаренко**, **Александр Михайлович Боровлев**, **Нина Яковлевна Кравцова**, **Валентин Васильевич Гусаченко**, **Виктор Максимович Рекус**, **Борис Петрович Скубрийев**, **Лариса Анатольевна Астахова**, **Елена Ивановна Федяева**, **Василий Семенович Щербина**.

Решением Кагальницкого районного Совета народных депутатов Ростовской области председателем исполнительного комитета был избран Александр Михайлович Боровлев, секретарем исполнительного комитета была избрана Нина Яковлевна Кравцова. В должности начальника управления сельского хозяйства райисполкома был утвержден Борис Петрович Скубрийев, в долж-

ности начальника внутренних дел райисполкома был утвержден **Вячеслав Стефанович Гетманов**, в должности заведующего районным отделом социального обеспечения **Владимир Иванович Вальков**. В должности главврача Кагальницкой районной больницы вступил Анатолий Иванович Москалец.

Неразрывно связаны с историей района имена бывшего первого секретаря райкома партии **Г.А. Богданова**, руководителей органов исполнительной власти района **В.В. Бородаева**, **В.В. Чернобаева**, **Н.А. Мирошникова** и многих других.

В галерее уважаемых людей района имена:

- руководителей **Виктора Петровича Михайлова**, **Александра Ивановича Гурова**, **Василия Васильевича Кравцова**, **Анатолия Григорьевича Манько**, **Владимира Григорьевича Уколова**;
- управляющей Кагальницким отделением Госбанка **Тамары Александровны Доценко**;
- первого председателя совета ветеранов, фронтовика **Якова Гавриловича Жибцова**.

А также руководителей правоохранительных органов нашего района, внесших личный вклад в решение задач по борьбе с преступностью, в обеспечение правопорядка и безопасности на территории Кагальницкого района:

- **Вячеслав Стефанович Гетманов** – подполковник милиции в отставке, руководил Кагальницким ОВД с 1980 г. по март 1991 г., в период его руководства было построено здание Отдела МВД;
- **Юрий Иванович Яковлев** – полковник милиции в отставке, руководил Кагальницким ОВД с 1991 г. по 1995 г.;
- **Николай Илларионович Золотницкий** – подполковник милиции в отставке, руководил Кагальницким РОВД с 1995 г. по 2002 г.

Первым прокурором Кагальницкого района был **Николай Георгиевич Радюкин**, проработавший с 1980 по 1988 год, сменил его **Валентин Александрович Лунга**, проработавший в этой должности 17 лет.

Все эти люди навсегда вписали свои имена в историю района.

Сегодня жизнь продолжается, наши люди не перестают удивлять добрыми делами, инициативами, своей активной гражданской позицией.

Народные избранники – депутатский корпус района – все эти годы активно работали на благо района, относились к его проблемам с душой и пониманием.

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что помнить всех и все – наша с вами обязанность.

Уверен, нас ждет хорошее будущее! С юбилеем!

**И.В. Грибов**, глава Администрации Кагальницкого района

27 сентября в России отмечается общенациональный праздник - День воспитателя и всех дошкольных работников. В связи с этим праздником коллективы детских садов Кагальницкого района рассказали нам о своих заведующих.

Сегодня мы, педагоги детского сада «Ручеек», решили рассказать о своей заведующей и поздравить Анжелу Викторовну с Днем воспитателя. С 2006 года этот праздник стал ее профессиональным праздником. В «Ручеек» она пришла 1 сентября 2006 года и сразу поразила и «заразила» всех своим неиссякаемым оптимизмом, энергичностью, целеустремленностью, готовностью к переменам и инновациям. Главная мечта Анжелы Викторовны - чтобы дети, приходя в детский сад, попадали в сказку. Так в «Ручейке» появились чудесные уголки, которые привлекают малышей. Это ее стараниями появился любимчик детворы Кузя. Он встречает всех, кто приходит в детский сад. Его наряд меняется по сезонам. В холле детского сада появилась сказка «Гуси - лебеди», композиция «Подводный мир» и «Грот». В 2016 в главном здании «выросло» «Чудо - дерево» из сказки К.Чуковского. На нем «Чулки и башмаки-словно яблочки».

На территории нашего «Ручейка» есть «Сад японских камней» - его возникновение тоже идея Анжелы Викторовны. Она сама источник идей. Но

предложенное другими, если это находит отклик в ее душе, с готовностью помогает реализовать. Так появились на территории детского сада «Машенькина зеленая аптека» и «Экологическая тропа», созданные молодыми педагогами. Анжела Викторовна загорается интересными идеями и вкладывает в их реализацию все силы. Она человек целеустремленный, очень ответственный, открытый для всего нового, интересного. С приходом А.В. Начиненной педагоги нашего детского сада стали участвовать и побеждать в конкурсах. С 2007 г. и по настоящее время 8 педагогов стали победителями муниципального этапа конкурса «Педагог года» и участниками областного этапа. **Е.В. Волошина** вошла в пятерку сильнейших на областном конкурсе «Учитель года Дона 2016г». **Г.А. Мазепова** стала победителем областного конкурса «Лучший педагогический работник» 2016 г. и получила премию Губернатора Ростовской области.

Детский сад неоднократно становился победителем областных конкурсов по ПДД. Анжела Викторовна участвовала и заняла третье место в

Региональном этапе всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности-2014» в номинации «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы».

А еще она знает всех детей по именам! И все дети знают, как зовут заведующую. Анжела Викторовна умеет общаться с малышами на их уровне и быстро разрешает возникшие у них проблемы, может помочь советом или делом.

Все, что делает Анжела Викторовна в детском саду - это для детей и им во благо, и всех педагогов, и сотрудников она призывает к этому. Благодаря ей в «Ручейке» сохранены старые традиции - «Колыбельки», появились новые - ежегодное участие в районном Параде Победы, проведение смотра песни и строя, акции «Георгиевская ленточка» и «День России».

Рядом с нашей заведующей заряжаешься энергией, получаешь колоссальный заряд бодрости. Глядя на неё, тоже хочется идти вперед - молодые педагоги участвуют и побеждают в Спартакиаде и на фестивале «Шире круг», занимают 1 места в ГТО, вместе с детьми уча-

## Их призвание -

ствуют во Всероссийских и областных конкурсах творчества. И за 10 лет работы заведующим Анжелой Викторовной не утратила свой задор, стремление к открытиям и внедрению нового.

За это время ею была создана команда единомышленников, имеющих высокий образовательный ценз. В коллективе детского сада 15 педагогов с высшим и неоконченным высшим педагогическим образованием, 20 педагогов ДОУ аттестованы на высшую и первую квалификационную категорию.

Сердце этого человека открыто для всех, кому нужна помощь, она всегда готова выслушать, дать методические рекомендации или просто жизненный совет, зарядить оптимизмом и творческим настроением.

При ней в детском саду нет никаких хитросплетений и интриг, что так часто бывает в женских коллективах. Только дружба и взаимовыручка, а на первом месте, конечно, дети. Мы, педагоги «Ручейка», называем себя «команда». Нам от 23 до 63 лет, но о возрасте мы не вспоминаем и не говорим. Мы все во главе со своим руководителем - командой, где один за всех и все за одного. Мы все побе-



ды считаем общими и не делим на одного неудачи. Благодаря Анжеле Викторовне в нашем коллективе появилась замечательная традиция - отмечать праздники и знаменательные даты в путешествиях, мы побывали в зимнем Домбае, в г. Старочеркаска, в Пухляковке, в парке «Лого», на горячих источниках в п. Мостовской, на горячих источниках в Казьминке, в Гуамке, на море, выезжаем в театр и на концерты. Впереди у нас много планов. Меч-

30 августа 2016 года в станции Кагальницкой открылся новый, сказочный мир детства - детский сад «Морячок». Он красив, как изнутри, так и снаружи, в нем подобран профессиональный и квалифицированный коллектив, но не многие знают каких трудов все это стоило одной на вид хрупкой, но очень сильной и целеустремленной женщине.

**Жанна Анатольевна Шульженко** стояла у истоков создания детского сада «Морячок». Много сил, любви и терпения вложено ею в строительство, подбор сотрудников и обустройство комфорта в детском саду. Поскольку свою профессиональную деятельность Жанна Анатольевна начинала с должности воспитателя, то и сейчас она с большим удовольствием общается не только с ребятами из старших групп, но и обязательно в течение дня навещает вновь поступивших малышей, чтобы дать советы воспитателям и поаянчить ребят в их нелегкое время адаптации к детскому саду.

Как руководитель, Жанна Анатольевна строга, но объективна. Она активно участвует во всех мероприятиях детского сада, показывая своим личным примером стремление к достижению цели.

В мае месяце на территории Новобатайской школы было проведено мероприятие по сдаче норм ГТО работниками образования Кагальницкого района. Наша заведующая была одной из немногих руководителей, возглавлявших состав своей делегации. Жанна Анатольевна сдала все упражнения на нормы ГТО и с гордостью представила нам золотой значок.

И пусть должность заведующей детским садом



она занимает совсем недавно, но она стремится вперед, тем самым мотивируя свой коллектив постигать все новые вершины, ведь впереди еще очень много свершений.

Жанна Анатольевна! Коллектив детского сада «Морячок» сердечно по-

здравляет Вас с профессиональным праздником и желает высоких достижений в таком нелегком труде. На Ваших плечах забота и благополучие детей, а дети - это будущее России!

Коллектив детского сада «Морячок»

Детский сад - особое учреждение, практически, это второй дом для его сотрудников. А свой дом всегда хочется украсить, сделать уютным, теплым, непохожим на другие. Сколько же всего интересного, оригинального создано фантазией, творчеством и умелыми руками коллектива детского сада «Ласточка»! А руководит этим коллективом Светлана Васильевна Грибенникова - педагог по призванию души, наставник молодёжи.

В августе 2009 года Светлана Васильевна приняла бразды правления детским садом «Ласточка». Приступив к работе, она начала свой путь заведующего с бесконечных хлопот по благоустройству здания, дворовой территории и групповых комнат. Первым испытанием для нового руководителя стал самый главный экзамен - государственная аккредитация. Детский сад достойно её прошел.

Но достигается это всё ценой огромных и непрерывных усилий руководителя. Светлана Васильевна болеет душой за свой второй дом. Она человек целеустремлённый, очень ответственный, открытый для всего нового, интересного. Светлана Васильевна требовательный, но справедливый руководитель и хороший психолог. Она может пожуричь, но и тонко подмечает все достоинства каждого работника.

Нашему руководителю по праву есть чем гордиться. Детский сад сохраняет за собой отличную репутацию, в коллективе работают лучшие педагоги. Преданность до-



школьному делу, ответственное отношение к порученной работе сочетается в Светлане Васильевне с обаянием красивой, современной женщины. Желаем

Вам крепкого здоровья, счастья, безмерной радости и море теплоты! Дальнейших творческих успехов!

Коллектив детского сада «Ласточка»

**ЛЮБОВЬ К ДЕТЯМ И ЗАБОТА О ЛЮДЯХ**

*От руководителя в современном обществе требуется деловая инициатива, трудовая активность и компетентность в различных областях образования: профессиональная, коммуникативная, информационная и правовая, а также эстетика вкуса, оставаться модной и креативной женщиной. Эти слова в полной мере относятся к доброму, чуткому и мудрому педагогу, по-настоящему любящему свою профессию, Антонине Максимовне Блошенко, которая сравнительно недавно руководит педагогическим коллективом детского сада «Золотой петушок».*

Антонина Максимовна работает в «Стране Детсадии» более 8 лет. Для неё всестороннее образование дошкольников не самоцель, а средство воспитания личности, влияющее на характер, способности и всю последующую жизнь детей. В своих педагогах она совершенствует, развивает, углубляет и внедряет профессиональные знания с учётом современных концепций, тенденций и требований. Сердце этого человека открыто для всех, кому нужна помощь. Антонина Максимовна всегда готова выслушать, дать

методические рекомендации, зарядить оптимизмом и творческим настроением. Под чутким руководством Антонины Максимовны впервые в Кагальницком районе учитель-логопед **И.М. Самвелян** стала победителем областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области». Детский сад «Золотой петушок» проявил себя и в проводимом ежегодно конкурсе «Воспитатель года», где **М.П. Кульбацкая** заняла первое место. Множество благодарственных писем от Гу-

бернатора Ростовской области, администрации Кагальницкого района имеют и детский сад, и Антонина Максимовна за свой высокопрофессиональный труд. Но главной наградой для неё являются радостные улыбки дружной семьи дошколят, уважение родителей, педагогического коллектива и коллег. Дорогая Антонина Максимовна! Мы ценим Вас как высококвалифицированного педагога, грамотного руководителя, отдающего все силы, знания и богатый опыт благородному делу. Ребята помнят о Вас, при

встрече обнимают, спрашивают, как поживает наш детский сад, предлагают помощь. Это дорогого стоит. Наши воспитанники приводят в детский сад своих детей, а кто-то уже внуков.

Коллектив детского сада «Золотой петушок» сердечно поздравляет Вас с профессиональным праздником, с Днём дошкольного работника и желает Вам крепкого здоровья, светлого счастья, семейного благополучия, безмерной радости, море теплоты и долгих - долгих лет жизни!

**Коллектив детского сада «Золотой петушок»**



*Не секрет, что в станице Кировской живет много красивых и умных женщин. Вот что рассказали работники детского сада «Березка» об одной из таких женщин - о своей заведующей - Анне Борисовне Фокиной.*

Анна Борисовна родилась в селе Семибалки Азовского района Ростовской области. Свой трудовой путь она начала сразу после окончания Азовского педагогического училища в 1996 году: приехав в станицу Кировскую, поступила работать в детский сад «Ромашка», где проработала воспитателем 10 лет.

Свое профессиональное мастерство Анна Борисовна показала в районном конкурсе «Педагог года-2006», где заняла первое место. Она достойно представила наш Кагальницкий район на областном конкурсе (2 место).

В 2006 году Анна Борисовна была назначена заведующей детским садом «Орленок». В своем

дошкольном учреждении она была настоящей хозяйкой: знала каждый уголок, все проблемы и нужды. А если возникала проблема с нехваткой сотрудников, сама работала и за медсестру, и за завхоза, и за воспитателя. Наравне со всеми сотрудниками благоустроивала территорию, участвовала в ремонте детского сада, при этом успешно совмещая заочную учебу в ЮФУ на психолого-педагогическом факультете.

В 2014 году Анна Борисовна возглавила большой коллектив детского сада «Березка», который насчитывает 102 сотрудника и 387 воспитанников.

Анна Борисовна оказалась тем человеком, для которого педагогика



- не профессия, а образ жизни. Как опытный руководитель с незаурядными организаторскими способностями она показала высокий класс и стиль во всем, начиная от внешнего вида до организации работы в дошкольном учреждении.

Значительный педагогический стаж, глубокие теоретические знания, солидный практический опыт в сочетании с природными талантами А.Б. Фокиной гарантируют успех в любых начинаниях.

Под её руководством, вот уже на протяжении 3-х лет, детский сад «Березка» занимает высокий рейтинг среди дошкольных учреждений Кагальницкого района.

За высокий профессионализм, новаторство и педагогическое мастерство Анна Борисовна награждена благодарственным письмом Министерства образо-

вания Ростовской области, неоднократно награждалась грамотами Отдела образования и главы Администрации Кагальницкого района.

А еще Анна Борисовна обладает такими качествами, как скромность, простота, порядочность, трудолюбие и преданность своей работе. Она из той категории людей, которые владеют собой в критических ситуациях, могут предвидеть и предотвращать возможные конфликты. Она в любой момент может понять и поддержать, поэтому сотрудники нашего ДОУ приходят на работу с удовольствием, зная, что их всегда ждут, понимают, хорошо к ним относятся, ценят и уважают.

Что и говорить, о таком руководителе мечтают каждый подчиненный!

**Коллектив детского сада «Березка»**

*Детским садом «Сказка» руководит замечательный человек - Елена Николаевна Шамаева. Она ответственный, грамотный руководитель. Её отличает чёткая организация в деятельности и профессионализм в работе с педагогами, детьми и родителями.*

*Её профессиональная компетентность обеспечивает функционирование детского сада в инновационном режиме.*

Елена Николаевна уделяет особое внимание подбору и расстановке кадров, соблюдению норм и правил техники безопасности и охраны труда, регулярно стимулирует повышение уровня профессиональной квалификации педагогов.

Ей удалось создать в коллективе атмосферу творчества, постоянного поиска эффективных форм образовательного процесса. За этот период педагоги и воспитанники детского сада активно участвовали в творческих выставках, конкурсах, спортивных массовых мероприятиях и были награждены многочисленными грамота-

ми, благодарственными письмами и памятными подарками.

Под руководством Елены Николаевны в детском саду успешно реализуется образовательная программа «Детство», созданы условия для комплексного подхода к комплектованию групп детьми в соответствии с социальным заказом родителей, состоянием здоровья, индивидуальных особенностей детей. О качестве реализации образовательной программы свидетельствует снижение заболеваемости среди детей, посещения детского сада, а также положительная динамика продвижения детей в ос-

воении образовательной программы. Предоставляемые образовательные услуги обеспечивают высокий престиж детского сада, что подтверждается результатами анкетирования родителей. Выпускники нашего дошкольного учреждения легко адаптируются к условиям школы.

Благодаря умелой организации финансово-хозяйственной деятельности Елене Николаевне удаётся своевременно решать проблемы совершенствования материально-технических условий, оснащённости учебного процесса, ремонта здания и благоустройства территории

детского сада, отмечает активность работы по развитию партнёрских отношений с организациями и спонсорами.

За время работы руководителем Елена Николаевна награждена многочисленными наградами Ростовской области и Кагальницкого района.

Уважаемая Елена Николаевна! Мало сказать «спасибо», хочется сказать о том, какой Вы хороший человек. Спасибо за доброту, которая постоянно исходит от Вас. Пусть Вам сияет солнышко, пусть оно освещает Вашу дорогу, а люди дарят Вам свои улыбки!

**Коллектив детского сада «Сказка»**



# С ЮБИЛЕЕМ, Ростовская область!

**2017 год – юбилейный для Ростовской области. 22 сентября в районном Доме культуры прошло торжественное собрание, посвященное 80-летию образования Ростовской области.**

На мероприятии присутствовал заместитель министра строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области **Алексей Михайлович Кузьменко**. В своем выступлении он отметил, что юбилейная дата для Ростовской области является по-настоящему знаковой, и жители Дона отличились в этот юбилейный год: достигнуты лучшие, чемпионские показатели урожайности по стране, в Ростове запущен новый аэропортовый комплекс «Южный», ждет своего открытия красивейший, современный стадион «Арена». Алексей Михайлович поздравил кагальничан с праздником, пожелал им здоровья и хорошего настроения.

Он вручил и награды: в соответствии с распоряжением Губернатора Ростовской области от 19.09.2017 № 236 «О награждении», за большой вклад в социально-экономическое развитие Ростовской области и в связи с 80-летием со дня ее образования, знаком Губернатора «За безупречную службу» награждена **Светлана Валерьевна Климненко**, заведующий финансовым отделом Кагальницкого района; благодарственным письмом Губернатора Ростовской области – **Михаил Александрович Гранкин**, тракторист СПК «Агрофирма «Новобатайская».

**Роман Александрович Михайловский**, председатель районного Собрания депутатов – глава Кагальницкого района, поднявшись на сцену, отметил, что сегодня во всех праздничных событиях – толика добросовестного труда каждого жителя Ростовской области: и за славой локомотивов промышленного роста области – Ростсельмаша, НЭВЗа, Роствертола, и за рекордным урожаем этого

года стоят простые люди, их каждодневный труд. Роман Александрович пожелал присутствующим успехов и семейного благополучия.

**Игорь Васильевич Грибов**, глава Администрации Кагальницкого района, начал свое выступление с обширного доклада, отметив, что «если мы не будем знать наши корни, дерево нашей жизни засохнет». Текст доклада мы публикуем на стр.2-3.

По окончании доклада Игорь Васильевич вручил памятные знаки «80 лет Ростовской области», учрежденные Губернатором **Василием Юрьевичем Голубевым**. Им награждаются жители области, обеспечившие развитие региона своим трудом, государственной, общественно-политической, научной, образовательной, культурной и другой деятельностью.

За значительный личный вклад в развитие Ростовской области памятным знаком «80 лет Ростовской области» были награждены: **Геннадий Андреевич Богданов** – заместитель генерального директора ОАО «Кагальницкий элеватор», награжденный ранее Орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовое отличие»; **Станислав Григорьевич Буров** – генеральный директор агрофирмы «Гвардейская», награжденный ранее медалью «За доблестный труд на благо Донского края»; **Евгений Петрович Воробьев** – директор ООО «Ремтехника»; **Станислав Алексеевич Жук** – директор ЗАО ППФ «Юбилейная», заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации; **Сергей Иванович Звездунов** – председатель СПК «Им. Калинина»; **Ольга Станиславовна Камчатнова** – председатель Совета Кагальницкого РайПО, заслуженный работник торговли Российской Федерации; **Светлана Валерьевна Климненко** – заведующий финансовым отделом Кагальницкого района, ранее награжден-

ная знаком «Отличник финансовой работы»; **Иван Николаевич Колесников** – начальник Кагальницкого учебного спортивно-технического клуба Регионального отделения Общероссийской организации ДОСААФ России; **Юрий Николаевич Кузнецов** – директор ПТ «Кузнецов и К», ранее награжденный медалью «За доблестный труд на благо Донского края»; **Сергей Павлович Ляхов** – председатель СПК «Вишневы»; **Николай Андреевич Мирошников**, труд которого ранее был отмечен Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства России, благодарностями Губернатора Ростовской области, памятным знаком «75 лет Ростовской области»; **Александр Иванович Михайловский** – председатель правления СПК «Агрофирма «Новобатайская», награжденный ранее медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени; **Иван Иванович Мордак** – председатель СПК «Родина», награжденный



ранее Орденом «Знак Почета», серебряной медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», почетным знаком «За развитие парламентаризма»; **Ольга Николаевна Посохова** – председатель Собрания

депутатов – глава Калининского сельского поселения; **Николай Петрович Ярошенко** – директор МБУК Кагальницкого района «Межпоселенческая центральная библиотека имени Королева».

Кроме того, за плодотворный труд на благо Донского края, большой личный вклад в становление и развитие Ростовской области, И.В. Грибовым почетными грамотами Администрации Кагальницкого района были награждены: **Александр Дмитриевич Пароль** – врач-терапевт Калининской участковой врачебной амбулатории, медицинский стаж которого – 40 лет, 28 из них – в ЦРБ Кагальницкого района; **Галина Ивановна Безуглова** – зубной врач ЦРБ, ее медицинский стаж – 42 года; **Лариса Романовна Свердлова** – медицинская сестра ЦРБ, стаж которой 36 лет; **Наталья Кимовна Махно**, более 20 лет отработавшая в сфере социальной защиты населения Кагальницкого района; **Лариса Ивановна Лыгина** – специалист 1 разряда территориального отдела Управления Роптребнадзора; **Любовь Григорьевна Морозенко**, занимавшая в 1980-1989



«Агрофирмы «Новобатайская»; **Галина Николаевна Яковенко**, долгие годы руководившая отделом экономики Администрации Кагальницкого района; **Светлана Викторовна Сальская** – главный бухгалтер СПК «Рассвет»; **Игорь Николаевич Киселев** – индивидуальный предприниматель.

Почетными грамотами были отмечены лучшие специалисты по охране труда, сохранившие энергию молодости и активную жизненную позицию еще со времен работы в комсомоле: **Дмитрий Семенович Гурьев** и **Анатолий Иванович Семерок**. Чествовали на мероприятии и заслуженных педагогов района: **Аллу Федоровну Соловьеву** – отличника народного просвещения, ее педагогический стаж – без малого 40 лет; **Александр Васильевич Климненков**, работавшую заведующей малокомплектной школой в х. Кагальничек, ее педагогический стаж – более 40 лет; **Игоря Сергеевича Воропинова**, стаж педагогической деятельности которого – 51 год; **Антонию Ивановну Белоусову** – заслуженного учителя Российской Федерации, стаж ее работы – 51 год; **Валентину Робертовну Фоменко** – ветерана педагогического труда района.

За значительный личный вклад в решение задач по борьбе с преступностью, в обеспечение правопорядка и безопасности на территории района, почетными грамотами были награждены: **Вячеслав Стефанович Гетманов** – подполковник милиции в отставке, руководивший Кагальницким РОВД с 1980 по 1991 год; **Николай Илларионович Золотницкий** – подполковник милиции в отставке, руководивший РОВД с 1995 по 2002 год; **Анатолий Александрович Гадаев** – майор милиции в отставке, работавший заместителем начальника РОВД – начальником криминальной милиции; **Юрий Александрович Гайнулин** – майор милиции в отставке, работавший заместителем начальника РОВД – начальником общественной безопасности; **Владимир Михайлович Лазарев** – майор милиции в отставке, работавший заместителем начальника РОВД – на-

чальником криминальной милиции; **Сергей Николаевич Мартышенко** – майор юстиции в отставке, работавший заместителем начальника РОВД – начальником следственного отдела.

Почетными грамотами были награждены передовики агропромышленного комплекса района: **Иван Васильевич Стецкий** – заместитель председателя СПК «Вишневы»; **Лидия Алексеевна Даниленко** – главный бухгалтер ЗАО ППФ «Юбилейная»; **Юрий Леонтьевич Кривобок** – тракторист СПК «Рассвет», труд которого ранее отмечен благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации; **Александр Алексеевич Дука** – тракторист агрофирмы «Кагальницкая», награжденный ранее бронзовой медалью ВДНХ «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР».

В заключении Игорь Васильевич еще раз поблагодарил награжденных за их добросовестный, плодотворный труд, поздравил всех присутствующих на мероприятии с 80-летием Ростовской области и пожелал всем мира, добра и благополучия.

Украшением торжественного мероприятия стал великолепный концерт, подготовленный лучшими творческими коллективами нашего района. В концерте приняли участие: ансамбль «Вольная песня» РДК под руководством **Людмилы Васильевны Костенко**, образцовый ансамбль народного танца «Забавушка» под руководством **Валерия Ивановича Василенко** из поселка Мокрый Батай, образцовый ансамбль танца «Вдохновение» под руководством **Светланы Андреевны Будённой** из станицы Кировской, народный ансамбль «Лазоревый цвет» (руководитель **Ольга Николаевна Лебедева**) и образцовый хореографический ансамбль «Гармония» (руководитель **Светлана Васильевна Лочкарёва**) из села Новобатайск.

Зрители прошедшего мероприятия получили к празднику настоящий подарок: положительные эмоции, радостное настроение и массу приятных впечатлений.

О. Терещенко



# Дни Ростовской области в Москве

*Празднование юбилея Ростовской области вышло далеко за ее пределы и даже было отмечено в Государственном Кремлевском Дворце торжественным вечером. В субботу, 16 сентября, на главной сцене страны состоялся концерт Государственного Академического ордена Дружбы народов Ансамбля песни и пляски Донских Казаков имени Анатолия Квасова. В зрительном зале наряду со столичными почитателями прославленного казачьего коллектива были делегации со всех уголков Донского края. Кагальницкий район представляли трудовые коллективы образовательных организаций: Кагальницкой СОШ №1, Кировской СОШ №4, Новобатайской СОШ №9.*



В зале находились представители интересов жителей Дона депутаты Государственной Думы Российской Федерации, в том числе **Л.Н. Тутова, В.П. Водолацкий**. Открывал торжественное мероприятие и вел концерт один из самых известных уроженцев Ростовской области **Дмитрий Дибров**.

Концертная программа длилась около трех часов. После каждого исполненного номера многочисленные зрители Кремлевского Дворца рукоплескали «Донским казакам». За десятилетия существования коллектив срывает аплодисменты на концертных пло-

щадках не только России. Ансамбль имени Анатолия Квасова знают и любят в США, Южной Корее, Канаде, ЮАР, Испании, Бельгии и других уголках земного шара. И это признание не только виртуозного исполнения солистов и танцоров коллектива, но и всей многогранной культуры Донского края.

Находясь в зале Государственного Кремлевского дворца, мы, жители Ростовской области, гордились своей малой Родиной, а столичные зрители восторжались казачьим Тихим Доном. Эти чувства вызывала не только концертная программа, но и комментарии **Дмитрия Диброва**. Искрен-

не любя Ростовскую область, он со всем пылом и красочностью делился своими знаниями, рассказывая об истории и традициях родной земли, беседовал с залом, предлагал задуматься об истории казачества, прочесть, узнать больше...

Концерт был замечательный! А как мастерски было обыграно содержание песен и танцевальных композиций видеорядом с прекрасными донскими пейзажами, старинными казачьими куренями, фотографиями с сюжетами из жизни казаков!

В антракте к нашей делегации подошла корреспондент телерадиокомпании Дон ТР **Любовь Суркова**,

ведущая программы «Провинциальный салон». Она попросила поделиться впечатлением от концерта. Что, кроме восторга, гордости и благодарности от увиденного мы могли выразить?

Покидая Кремлевский Дворец, мы поделились своими эмоциями друг с другом и с встреченным на территории Кремля

**Дмитрием Дибровым**. Еще долго многие из нас не могли забыть запавшие в душу мелодии, напевая «Не для меня», «Любо, братцы, жить!», «Пчелочку золотую»...

Поездка в столицу была короткой, но и за это непродолжительное время мы успели проникнуться историей нашей страны, путешествуя по

улицам старой Москвы, посещая музеи, созерцая памятники архитектуры. Увидели мы, конечно, и новую Москву – масштабную, многолюдную, современную, красивую. Спасибо, лучший город Земли, за прекрасный прием!

**Н.Н. Шевченко**,  
заместитель директора  
Новобатайской СОШ №9

## Основа всего - экология

*В начале сентября в Неклиновском районе Донского региона прошел Областной слет юных экологов. Школьники, которым небезразлична судьба родной земли, собрались в спортивно-оздоровительном комплексе «Ромашка» на берегу Азовского моря, чтобы узнать больше о том, как уберечь природные богатства и окружающую среду.*



Слет юных экологов – важное событие для Донского региона. Торжественное открытие форума посетил министр природных ресурсов и экологии области **Михаил Фишкин**.

Экологические отряды съехались со всех районов Ростовской области. Кагальницкий район представила команда юных экологов 9 «В» класса Новобатайской СОШ №9 со

своим руководителем **С.Г. Писаренко**.

Основная цель мероприятия – вовлечение учащихся Дона в детско-юношеское экологическое движение, а также обмен передовым опытом в области экологического образования и просвещения.

Впервые на слет были приглашены специалисты-экологи крупных предприятий области, активно внедряющие у себя природоохранные и ресурсосберегающие технологии, а также общественные деятели Ростовской области.

В программе слета были «зеленые уроки», круглые

столы, экологические мастерские, мастер-классы и интерактивные занятия. Безусловно, было предусмотрено время и для отдыха.

Важно, что с детьми работали не только их школьные педагоги, но и ученые, которые имеют самое непосредственное отношение к экологии.

Также на слете велась профориентационная работа – были приглашены представители ВУЗов, где есть специальности экологической направленности, было проведено тестирование ребят, что особенно интересно для учеников старших классов.

Организаторы запустили большой социальный проект «Экологическое будущее Ростовской области». Получив необходимые знания о защите природы, каждая из 55 команд-участниц разработала проект, который можно реализовать в местной школе.

Разъехавшись по своим районам, юные активисты должны приступить к реализации выработанных на слете идей и, тем самым, сделать 55 добрых дел во всех уголках родного Донского региона.

**С.Г. Писаренко**,  
Новобатайская  
СОШ №9

## Наши пожарные - с победой!

*14 сентября в хуторе Беляеве Морозовского района на базе областной пожарной части №232 прошли IV финальные соревнования по пожарно-прикладному спорту среди команд пожарных частей Противопожарной службы Ростовской области.*

В финальных соревнованиях приняли участие 10 команд-финалистов, прошедшие отборочные зональные соревнования. Каждая команда состояла из шести человек (четверо пожарных +

один добровольный пожарный дружинник + один добровольный юный пожарный). В состав команды ПЧ №224 Кагальницкого района входили: начальник ПЧ **С.Е. Мартынов**, начальники караулов ПЧ **А.В. Головкин, А.В. Слюсаренко**, водитель пожарного ав-

томобиля **А.В. Погудин**, добровольный пожарный дружинник **Н.А. Манцов** и добровольный юный пожарный **С.А. Осипенко** учащийся Кировской СОШ №4.

Соревнования проводились в два этапа. Первый этап – пожарная эстафета. Второй этап – боевое раз-



вёртывание от внешнего водосточника.

Подобные соревнования проходят на Дону ежегодно, и это важный этап профессиональной и боевой подготовки пожарных. В этом году спортивный праздник более азартный, динамичный, ведь он проходит в дни празднования 80-летия Ростовской области.

Еще одной особенностью этого года является участие в финале команд нового пожарно-спасательного отряда «Южный», который базируется в районе аэропорта «Платов».

По итогам двух этапов соревнования первое место

заняла команда ПЧ №224 из станции Кировской Кагальницкого района, показав лучшее время в эстафете (3 мин. 08 сек.) и лучшее время в боевом развёртывании (1 мин. 34 сек.).

Второе место заняла команда пожарной части №207 Константиновского района, третье место – команда пожарной части №210 Неклиновского района.

Все победители соревнований были награждены медалями, почетными грамотами и памятным призами.

**С.Е. Мартынов**,  
начальник ПЧ №224  
Кагальницкого района



## Страйкбол - игра друзей

На базе зерноградского района с отделением в Кагальницком районе создается межрайонный военно-тактический страйкбольный клуб «ЕРМАК».

Как у взрослых людей, так и у молодежи растет интерес к игре страйкбол, потому что эта игра для людей с характером.

Страйкбол - это игра в войну. По-другому сказать - воссоздание реальных современных боевых действий, это проверка себя на выносливость, военная и спортивная подготовка, укрепление характера, игра в команде. Любителям активного отдыха представляется возмож-

ность провести день на природе и проверить себя и свои навыки. Одев камуфляж, берцы, накинув разгрузку и взяв в руки привод (автомат), мы играем в настоящую мужскую игру.

В страйкболе все приближено к реальным условиям: экипировка, оружие - точная копия боевого, только оно стреляет пластиковыми пулями. Сами страйболисты говорят, что это игра порядочных и честных людей. В самом деле, пластмассовые пули не оставляют следов, как в пейнтболе, не причиняют никакого вреда игроку, но тот, в кого попали пулей, должен сам признаться в поражении

и уйти с поля боя.

Совсем недавно Администрацией Кагальницкого района ребятам был предоставлен полигон для проведения игр, получилось классно и интересно.

Теперь и вы сможете хорошо и с пользой провести время в дружеской компании, получить заряд адреналина. Заинтересовались? Тогда приобретайте экипировку и присоединяйтесь!

**Наши контакты:**  
**8-938-130-73-06 Олег** (позывной Дон) - «Светлая сторона» (русские)  
**8-928-153-19-04 Олег** (позывной Кэп) - «Темная сторона» (американцы)



## Солнце, воздух, песни у костра

В урочище Немчик на живописном берегу Дона состоялся 13-й традиционный межрайонный туристический слет среди организаций, учреждений и производственных коллективов Багаевского района Ростовской области, посвященный Дню физкультурника, под девизом 80-летия образования Ростовской области. В соревнованиях приняла участие команда «Кобр» из Кагальницкого района, а также: «Скала» (администрация Багаевского сельского поселения и МУП БУ ЖКХ); «Подсолнухи» (Елкинское сельское поселение); «Апачи» (Красненское сельское поселение); «Зеленый десант» (Ажиновское сельское поселение); «Дон» (РОО); «Пламя» (администрация района); «Скауты» (РДК); «Соцветики» (УСЗН и ЦСО).

Туристический слет - отличная форма активного отдыха, мероприятие под открытым небом, которое становится семейным праздником, потому что это путешествие в мир природы и здорового образа жизни. Свежий воздух, великолепные места, весь день в движении и общении - все это не только интересно, но еще и полезно, заряжает энергией на целый год вперед.

Тепло приветствовал участников и гостей турслета в живописном уголке района - урочище Немчик - глава Администрации Багаевского района **Андрей Михайлович Шевцов**.

- Желаю всем прекрасно провести время! Как известно, кто умеет хорошо работать, тот умеет и здорово отдыхать. И помните, главное - не победа, а участие, - подчеркнул Андрей Михайлович.

Глава Администрации Кагальницкого района **Игорь Васильевич Грибов** обратился к участникам со словами: - Спасибо моему

коллеге Андрею Михайловичу за то, что пригласил нас принять участие в этом замечательном мероприятии. Очень надеюсь, что все мы здесь познакомимся, подружмся и в дальнейшем будем чаще встречаться. Слава туристам!

Главный судья - главный специалист по физкультуре и спорту Администрации Багаевского района **Леонид Горшков** пожелал участникам силы духа, красивых побед и высоких достижений.

Программа состояла из шести этапов: смотр бивуаков, художественной самодеятельности, конкурсного обеда, приема нормативов и тестов ВФСК «ГТО», тактико-технической дистанции и туристической эстафеты.

В приеме нормативов

и тестов ГТО участники прыгали, бегали, поднимали гири, стреляли. Самой нормативно-спортивной оказалась команда «Апачи» Красненского с/п.

Беспредельную фантазию и креатив проявили все участники в смотре бивуаков. Причем, при обустройстве соблюдены были санитарно-гигиенические нормы и противопожарная безопасность, правила хранения продуктов и посуды, утилизации мусора. Кострища, как главный декоративный элемент зоны отдыха, гармонично вписывались в ландшафтный дизайн стиля модерн, украшая командные участки. Лучшими были признаны бивуаки «Соцветиков» (ЦСО и УСЗН), «Подсолнухов» (Елкинское с/п), «Апачи» (Красненское с/п), «Дона»

(РОО), «Кобра» (Кагальницкий район).

На тактико-технической дистанции, согласно маршрутному листу, необходимо было преодолеть ряд ступеней - провязать сноровку при туристической вязке узлов, ответить на вопросы медицинской тематики, продемонстрировать навыки спортивного ориентирования на местности, преодолеть полосу препятствий. На этом этапе отличилась слаженная спортивная команда «Пламя» (Администрация Багаевского района).

В конкурсном обеде шеф-повара команд презентовали блюда, приготовленные на костре. Члены судейской коллегии попробовали шашлык, фаршированные голубцы, всевозможные

салаты и нарезки. Или потому, что готовить на Дону любят и умеют, или потому, что члены жюри проголодались, но на данном этапе многие команды получили высокие оценки. Самыми изысканными и аппетитными были фирменные блюда у «Подсолнухов», «Апачей», «Дона», «Пламени», «Кобра» и «Зеленого десанта».

Туристической эстафете участники показали навыки и умения альпинизма при преодолении естественных препятствий с помощью навесной переправы, параллельных перил, переправы по бревну. Лучшими здесь оказались «Соцветики».

Конкурс художественной самодеятельности, приуроченный к 80-летию образования Ростовской области,

открыл новые таланты. Выступления команд «Соцветики», «Апачи», «Скала», «Дон», «Скауты» и «Кобр» были настолько смешными, что заряд энергии, бодрости и энтузиазма участникам хватит на год вперед.

Наконец все соревнования и конкурсы были позади. Судейская коллегия подвела окончательные итоги: первое место заняла команда «Апачи», второе - «Соцветики», третье - «Пламя». Нашей команде немного не повезло - всего на 2 очка мы отстали от призового места. «Кобр» Кагальницкого района - на 4 месте.

**С.М. Ткачева,**  
главный специалист по физической культуре и спорту Администрации Кагальницкого района



### УЧРЕДИТЕЛИ (соучредители):

Администрация Кагальницкого района,  
Правительство Ростовской области,  
МУП Кагальницкого района  
«Редакция газеты «Кагальницкие вести»  
**ИЗДАТЕЛЬ - газета «Кагальницкие вести»**  
Газета зарегистрирована Федеральной службой  
По надзору в сфере связи и массовых коммуникаций  
Управлением по Ростовской области  
Рег. ПИ № ТУ 61 - 01044 от 16 июля 2014 года  
Индекс газеты: 16003  
Выходит по пятницам

### АДРЕС РЕДАКЦИИ - ИЗДАТЕЛЯ: 347700 Ростовская область, Кагальницкий район, станция Кагальницкая, пер. Буденновский, 71 «б».

Муниципальное унитарное предприятие Кагальницкого района «Редакция газеты «Кагальницкие вести»  
Телефон, факс 96 - 1 - 87. E-mail: Kagvesti@yandex.ru  
Руководитель: Главный редактор О.А. Терещенко Дизайн и верстка Н.В. Бобрышева, А.А. Попенко  
Время подписания газеты по графику - 27.09.17 г. в 16.00. Фактически - 27.09.17 г. в 16.00. Дата выхода - 29.09.2017 г.  
Мнение автора публикации может не совпадать с позицией редакции.  
Материалы принимаются в напечатанном виде (объемом не более 1 стр. формата А4 размер шрифта 14), с электронной копией.  
Фотографии принимаются в формате JPEG, не рецензируются и не возвращаются.  
Юридическую ответственность за содержание рекламы и объявлений несет **рекламодатель**.  
Материалы на правах рекламы помечены знаком «КВ». Розничная цена свободная.  
**По вопросам своевременной доставки газеты через почту обращаться в отдел доставки по тел. 8863(59) 40-6-25**

16+

\* Согласно Федеральному закону «О рекламе» РФ (гл. 11, ст.5, п.3) «... если деятельность рекламодателя подлежит лицензированию, в рекламе должны быть указаны номер лицензии, а также наименование органа, выдавшего эту лицензию».



с 2 по 8 октября

ПОНЕДЕЛЬНИК 2 октября

1 КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 1.00, 3.00 Новости
9.20 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

НТВ
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+

СТС
6.00 М/с «Смешарики»
6.15 Х/ф «Х/Ф КОТА В САПОГАХ» 6+

ПЯТЫЙ
5.00, 9.00, 13.00, 22.00 «Известия»
5.10, 6.05, 7.05, 8.00 Х/ф «ПАРШИВЫЕ ОВЦЫ» 16+

ЗВЕЗДА
6.00 «Сегодня утром»
8.00, 9.15, 10.05 Т/с «ДИВЕРСАНТЫ» 16+

МАТЧ ТВ
7.00, 8.55, 11.30, 14.05, 16.55, 18.45, 21.55 Новости
7.05, 11.35, 14.15, 23.00 Все на Матч!

ВТОРНИК 3 октября

1 КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

ЗВЕЗДА
6.00 «Сегодня утром»
8.00, 9.15, 10.05 Т/с «МАТЧ» 16+

ПЯТЫЙ
5.00, 9.00, 13.00, 22.00 «Известия»
5.10, 0.30 Х/ф «ВА-БАНК» 16+

ЗВЕЗДА
6.00 «Сегодня утром»
8.00, 9.15, 10.05 Т/с «МАТЧ» 16+

МАТЧ ТВ
6.30 Д/с «Легендарные клубы» 12+

СРЕДА 4 октября

1 КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

НТВ
5.00, 6.05 Т/с «ЛЕСНИК» 16+

СТС
6.00, 6.10, 6.35, 7.00, 7.25, 7.40, 8.05 М/с 6+

ПЯТЫЙ
5.00, 9.00, 13.00, 22.00 «Известия»
5.10 М/ф «Как один мужик двух генералов прокомил»

ЖДАНОВСКОЙ» 16+
7.10 Х/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ» 12+

ЗВЕЗДА
6.00 «Сегодня утром»
8.00, 9.15, 10.05, 11.50, 13.15, 14.05 Т/с «ОТРАЖЕНИЕ» 16+

МАТЧ ТВ
6.30 Д/с «Легендарные клубы» 12+

ПЯТЫЙ
5.00, 9.00, 13.00, 22.00 «Известия»
5.10 М/ф «Как один мужик двух генералов прокомил»

ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

НТВ
5.00, 6.05 Т/с «ЛЕСНИК» 16+

СТС
6.00 М/с «Смешарики»
6.10 М/с «Бейблэйд Бёрст»

УСТРАНЕНИЕ ЦИФРОВОГО НЕРАВЕНСТВА
В настоящее время на территории Российской Федерации реализуется федеральный проект «Устранение цифрового неравенства». Он предусматривает строительство волоконно-оптических линий связи и установку точек коллективного доступа к сети Интернет по технологии Wi-Fi на населенных пунктах с числом жителей от 250 до 500 человек.

ГРИПП-2017: КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ И БЛИЗКИХ?
На нас идет грипп! Причем новый и пока еще не изученный. В скором будущем врачи ожидают первые вспышки болезни. В группе риска находятся все, как и в ситуации с прошлой годней эпидемией. А у кого иммунитет наиболее уязвим перед внешними раздражителями, тот находится в группе повышенного риска!

с 2 по 8 октября

5 октября

9.55 X/f «БЕЛОСНЕЖКА. МЕСТЬ ГНОМОВ» 12+
12.00, 20.00 X/f «МОЛОДЕЖКА. ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ» 16+
13.00 X/f «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» 12+
15.00 Т/с «КУХНЯ» 12+
18.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+
21.00 X/f «БЕЛОСНЕЖКА И ОХОТНИК» 16+
0.30 «Это любовь» Скетчком 16+

ПЯТЫЙ

5.00, 9.00, 13.00, 22.00 «Известия»
5.10, 6.10, 7.05, 8.00 X/f «ОТРЫВ» 16+
9.30, 10.30, 11.25, 12.25, 13.50, 14.45, 15.45 X/f «БОЕЦ 2: РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ» 16+
13.30 Боец «Боец 2: Рождение легенды» 16+
16.40 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. САБАНТУЙЧИК» 16+
17.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ИМПЕРАТРИЦА» 16+
18.00 Т/с «СЛЕД. САШКА» 16+
18.50 Т/с «СЛЕД. ВОЗВРАЩЕНЕЦ» 16+
19.35 Т/с «СЛЕД. СБЕЖАВШАЯ НЕВЕСТА» 16+
20.20 Т/с «СЛЕД. ДОБРО ДОЛЖНО БЫТЬ С КУЛАКАМИ» 16+
21.10 Т/с «СЛЕД. ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» 16+
22.30 Т/с «СЛЕД. СИЛЬНОДЕЙСТВУЮЩЕЕ СРЕДСТВО» 16+
23.20 Т/с «СЛЕД. ШУМОВАЯ МАФИЯ» 16+
0.00 «Известия. Итоговый выпуск»
0.30 X/f «ФОРМУЛА ЛЮБВИ» 12+

ЗВЕЗДА

6.00 «Сегодня утром»
8.00, 9.15, 10.05, 11.50, 13.15, 14.05 Т/с «ОТРАЖЕНИЕ» 16+
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня
10.00, 14.00 Военные новости
15.30 Д/с «Легендарные самолеты» 6+
18.40 Д/с «Битва за небо» 12+
19.35 «Легенды космоса» 6+
20.20 «Теория заговора» 12+
20.45 «Код доступа» Билл Гейтс 12+
21.35 «Процесс» 12+
23.15 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» 16+
0.00 «Звезда на «Звезде» 6+
0.45 X/f «ДВА КАПИТАНА»

МАТЧ ТВ

6.30 Д/с «Легендарные клубы» 12+
7.00, 8.55, 11.30, 14.50, 16.20, 18.50, 20.55 Новости
7.05, 11.35, 14.55, 16.25, 23.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.00 Д/с «Вся правда про...» 12+
9.30 Смешанные единоборства. UFC. Каб Суонсон против Артема Лобова. Трансляция из США 16+
12.05 Д/с «Александр Емельяненко. Исповедь» 16+
12.35 Смешанные единоборства. WFLCA. 16+
14.20 Д/с «На пути в Россию. Последний шанс» 12+
15.30 Д/с «Три года без Черенкова» 12+
16.00 «Десятка!» 16+
16.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) - «Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
18.55 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Армения - Польша. Прямая трансляция
21.00 Все на футбол!
21.40 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Англия - Словения. Прямая трансляция
0.25 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Северная Ирландия - Германия

ПЯТНИЦА 6 октября

1 КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 «Жить здорово!» 12+
10.20 «Контрольная закупка»
10.55, 3.30 «Модный приговор»
12.15, 17.00 «Время покажет» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» 16+
19.50 «Поле чудес» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ГОЛОС» 12+
23.25 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 «Городские пижоны»
«Дэвид Боуи» 12+
1.30 X/f «НАПАДЕНИЕ НА 13 УЧАСТОК» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
13.00, 19.00 «60 Минут» 12+
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21.00 «Юморина» 12+
23.20 X/f «КАБЫ Я БЫЛА ЦАРИЦА...» 12+
3.20 Т/с «РОДИТЕЛИ» 12+

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
9.00, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
11.10 Т/с «АДВОКАТ» 16+
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.30 «ЧП. Расследование» 16+
17.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
19.40 X/f «НЕВСКИЙ» 16+
21.40 Т/с «ПЕС» 16+
23.45 X/f «ПРИЗНАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО УБИЙЦЫ» 12+
1.40 «Место встречи» 16+
3.40 «Поедем, поедим!»

СТС

6.00 М/с «Смешарики»
6.10 М/с «Бейблэйд Бёрст»
6.35 М/с «Фиксики»
7.00, 7.40 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана»
7.25 М/с «Три кота»
8.05 М/с «Драконы. Гонки по краю» 6+
9.00, 19.00 «Уральские пельмени. Любимое» 16+
9.30 X/f «БЕЛОСНЕЖКА И ОХОТНИК» 16+
12.00 X/f «МОЛОДЕЖКА. ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ» 16+
13.00 X/f «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» 12+
15.00 Т/с «КУХНЯ» 12+
18.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+
19.30 Шоу «Уральских пельменей» Королевство кривых кулис. Часть 2» 16+
21.00 X/f «ХРОНИКИ НАРНИИ» 12+
23.40 X/f «КОСМОС МЕЖДУ НАМИ» 16+
2.00 X/f «ОДНАЖДЫ В МЕКСИКЕ. ОТЧАЯННЫЙ-2» 16+

ПЯТЫЙ

5.00, 9.00, 13.00 «Известия»
5.10, 6.05, 7.05, 8.00 X/f «ОТРЫВ» 16+
9.25, 10.20, 11.20, 12.15, 13.25, 13.40, 14.35, 15.35

X/f «БОЕЦ 2: РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ» 16+
16.30 Т/с «СЛЕД. ЛУЧШАЯ ЖИЗНЬ» 16+
17.20 Т/с «СЛЕД. НЕУДАЧНОЕ ОГРАБЛЕНИЕ» 16+
18.05 Т/с «СЛЕД. ШУМОВАЯ МАФИЯ» 16+
18.55 Т/с «СЛЕД. ДЕЖАВЮ» 16+
19.35 Т/с «СЛЕД. ПОЛИГРАФ» 16+
20.20 Т/с «СЛЕД. САШКА» 16+
21.05 Т/с «СЛЕД. ОЧЕВИДИТЕЛЬНОСТЬ» 16+
21.55 Т/с «СЛЕД. ПАРАШЮТИСТЫ» 16+
22.40 Т/с «СЛЕД. КУКУШОНОК» 16+
23.20 Т/с «СЛЕД. ВОЗВРАЩЕНЕЦ» 16+
0.05 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ПОТЕРЯЛАСЬ ДОЧЬ» 16+
0.45 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ГАДАЙ НЕ ГАДАЙ» 16+
1.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. БЛАГОРОДНОЕ ПРОИСХОЖДЕНИЕ» 16+
2.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. МЕРТВЕЦ - ШАНТАЖИСТ» 16+

ЗВЕЗДА

6.05 Д/с «Сделано в СССР» 6+
6.20 X/f «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.»
8.10, 9.15, 10.05 X/f «КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ»
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня
10.00, 14.00 Военные новости
10.20 X/f «ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ» 12+
12.10, 13.15, 14.05 X/f «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» 12+
14.20 X/f «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК»
18.45 X/f «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»
20.45 X/f «СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ» 12+
22.40, 23.15 X/f «В ДВУХ ШАГАХ ОТ «РАЯ»
0.35 X/f «ЖАВОРОНОК»
2.20 X/f «ГЕРОИ ШИПКИ»

МАТЧ ТВ

6.30 Д/с «Легендарные клубы» 12+
7.00, 8.55, 9.45, 11.50, 14.50, 16.55, 18.50, 20.55 Новости
7.05, 11.55, 17.00, 21.00, 23.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.00 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. Мужчины. Многоборье. Трансляция из Канады
9.50 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Чили - Эквадор
12.30 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Аргентина - Перу
14.30 Д/с «Спортивный инстаграм» 12+
14.55 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Шотландия - Словакия
17.30 Д/с «Победы сентября» 12+
18.00 Все на футбол! Афиша 12+
18.55 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Грузия - Уэльс. Прямая трансляция
21.40 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Италия - Македония. Прямая трансляция
0.00 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Турция - Испания
2.00 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. Женщины. Многоборье. Прямая трансляция из Канады
4.00 Смешанные единоборства. Bellator. Эдуардо Дантас против Дарриона Колдуэлла. Прямая трансляция из США

СУББОТА 7 октября

1 КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
6.10 «Председатель»
8.00 «Играй, гармонь любимая!»
8.45 «Смешарики. Спорт»
9.00 «Умницы и умники» 12+
9.45 «Слово пастыря»
10.15 «Олег Табаков и его «щиплята Табака» 12+
11.20 «Смак» 12+
12.20 «Идеальный ремонт»
13.25 «СЕЗОН ЛЮБВИ» 12+
15.20 «Сезон любви» 12+
18.00 Вечерние новости
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
19.50, 21.20 «Сегодня вечером» 16+
21.00 «Время»
23.00 «Короли фанеры» 16+
23.50 X/f «СВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ» 18+

РОССИЯ 1

6.35 М/с «Маша и Медведь»
7.10 «Живые истории»
8.00, 11.20 Вести. Местное время
8.20 Россия. Местное время 12+
9.20 «Сто к одному»
10.10 «Пятеро на одного»
11.00 Вести Юмор!!» Юмор! Юмор! 16+
13.20 Т/с «Я ВСЁ ПОМНЮ» 12+
20.00 Вести в субботу
21.00 X/f «СЧАСТЬЕ ИЗ ОСКОЛКОВ» 12+
0.55 X/f «СЕРЕБРИСТЫЙ ЗВОН РУЧЬЯ» 12+

НТВ

7.25 «Смотр»
8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
8.20 «Новый дом»
8.50 «Устами младенца»
9.30 «Готовим с Алексеем Зиминным»
10.20 «Главная дорога» 16+
11.00 «Еда живая и мёртвая» 12+
12.00 «Квартирный вопрос»
13.05 «Нашпотребнадзор» 16+
14.10 «Поедем, поедим!»
15.05 «Своя игра»
16.20 «Однажды...» 16+
17.00 «Секрет на миллион» 16+
19.00 «Центральное телевидение»
20.00 «Ты супер! Танцы» 6+
22.45 «Международная пиорама» 16+
23.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» 16+
0.50 X/f «ИНТЕРДЕВОЧКА» 16+

СТС

6.00 М/с «Новаторы» 6+
6.20 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана»
6.45 М/с «Бейблэйд Бёрст»
7.35 М/с «Фиксики»
7.50 М/с «Три кота»
8.05 X/f «X/f КОТА В САПОГАХ» 6+
9.00 «Уральские пельмени. Любимое» 16+
9.30 «Просто кухня» 12+
10.30 «Успеть за 24 часа» 16+
11.30 М/с «Забавные истории» 6+
11.45 X/f «ЗАКОЛДОВАННАЯ ЭЛЛА» 12+
13.40 X/f «ЗВЁЗДНАЯ ПЫЛЬ» 16+
16.00 Шоу «Уральских пельменей» Королевство кривых кулис. Часть 2» 16+
16.30 X/f «ХРОНИКИ НАРНИИ» 12+
19.05 М/с «Холодное сердце»
21.00 X/f «ХРОНИКИ НАРНИИ. ПРИНЦ КАСПИАН» 12+
23.50 X/f «НОЧНОЙ ДОЗОР» 12+

ПЯТЫЙ

9.00 «Известия»
9.15 «БОЛЬШОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ НА ПЯТОМ: «СЛЕД.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 октября

1 КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.25 X/f «ЕГО ЗВАЛИ РОБЕРТ» 12+
8.10 «Смешарики. ПИН-код»
8.25 «Часовой» 12+
8.55 «Здоровье» 16+
10.10 «Честное слово» с Юрием Николаевым
11.00 «Моя мама готовит лучше!»
12.20 «Главный котик страны»
13.10 «Теория заговора» 16+
14.10 «Леонид Куравлев. «Это я удачно зашел!» 12+
15.15 Праздничный концерт к Дню учителя
17.30 «Я могу!»
19.30 «Старше всех!»
21.00 Воскресное «Время»
22.30 «Что? Где? Когда?» Осенняя серия игр
23.40 К юбилею Марины Цветаевой. «В моей руке - лишь горстка пепла» 16+
0.50 X/f «ТОРА! ТОРА! ТОРА!» 12+
3.30 «Мужское / Женское» 16+

РОССИЯ 1

6.45 «Сам себе режиссёр»
7.35 «Смехопанорама»
8.05 «Утренняя почта»
8.45 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе
9.25 «Сто к одному»
10.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
11.00, 14.00 Вести
11.20 «Смеяться разрешается»
14.20 X/f «КОВАРНЫЕ ИГРЫ» 12+
18.00 «Удивительные люди-2017» 12+
20.00 Вести недели
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
0.00 «Дежурный по стране» Михаил Жванецкий
0.55 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ»
3.30 «Смехопанорама»

НТВ

7.00 «Центральное телевидение» 16+
8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
8.20 Лотерея «Счастливое утро»
9.25 «Едим дома»
10.20 «Первая передача» 16+
11.05 «Чудо техники» 12+
12.00 «Дачный ответ»
13.05 «Как в кино» 16+
14.00 «Двойные стандарты. Тут вам не там!» 16+
15.05 «Своя игра»
16.20 «Следствие вели...» 16+
18.00 «Новые русские сенсации» 16+
19.00 «Итоги недели»
20.10 «Ты не поверишь!» 16+
21.10 «Звезды сошлись» 16+
23.00 Т/с «БЕССТЫДНИКИ» 18+
0.55 X/f «ОЧКАРИК» 16+

СТС

6.00 М/с «Новаторы» 6+
6.20, 8.05 X/f «X/f КОТА В САПОГАХ» 6+
6.45 М/с «Бейблэйд Бёрст»
7.50 М/с «Три кота»
9.00 «Забавные истории» 6+
9.45 X/f «ЗВЁЗДНАЯ ПЫЛЬ» 16+
12.10, 3.35 X/f «ЧЁРНЫЙ РЫЦАРЬ» 12+
14.05 М/с «Холодное сердце»
16.00 Шоу «Уральских пельменей» Королевство кривых кулис. Часть 2» 16+
16.30 X/f «ХРОНИКИ НАРНИИ. ПРИНЦ КАСПИАН» 12+
19.20 X/f «ДЕВЯТЬ ЖИЗ-

НЕЙ» 6+
21.00 X/f «ХРОНИКИ НАРНИИ. ПОКОРИТЕЛЬ ЗАРИ» 12+
23.10 X/f «ДНЕВНОЙ ДОЗОР» 12+
1.55 X/f «БОЛЬШОЙ ПАПА»
5.25 «Семья-3d» Скетчком 16+

ПЯТЫЙ

5.40, 1.30, 2.20, 3.10 X/f «БОЕЦ 2: РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ» 16+
6.35 М/с «Палка-выручалка», «Валидуб», «Заколдованный мальчик»
8.05 М/с «Маша и Медведь»
8.35 «День ангела»
9.00 «Известия. Главное»
10.00 «Истории из будущего»
10.50 X/f «КЛАССИК» 16+
12.50, 13.35, 14.20, 15.05, 15.55, 16.40 X/f «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ-2» 16+
17.25, 18.25, 19.25, 20.25, 21.25, 22.25, 23.25, 0.25 X/f «КОРДОН СЛЕДОВАТЕЛЯ САВЕЛЬЕВА» 16+

ЗВЕЗДА

6.00 X/f «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ»
7.15 X/f «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА» 12+
9.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым
9.25 «Служу России»
9.55 «Военная приемка» 6+
10.45 «Политический детектив» 12+
11.10 «Код доступа» Билл Гейтс 12+
12.05 «Специальный репортаж» 12+
12.25 «Теория заговора» 12+
13.00 Новости дня
13.15 Т/с «СМЕРШ» 16+
18.00 Новости. Главное
18.45 Д/с «Легенды советского сыска» 16+
20.20 Д/с «Незримый бой» 16+
22.00 «Прогнозы» 12+
23.00 «Фетисов» 12+
23.45 X/f «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА» 6+
1.40 X/f «АРМИЯ «ТРАСОГУЗКИ» 6+
3.20 X/f «АРМИЯ «ТРАСОГУЗКИ» С НОВА В БОЮ» 6+

МАТЧ ТВ

6.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США
7.30 Д/с «Вся правда про...» 12+
7.40 ФОРМУЛА-1. Гран-при Японии. Прямая трансляция
10.05 Все на Матч! События недели 12+
10.35, 14.15, 17.15, 18.50, 20.55 Новости
10.45 Футбол. Товарищеский матч. Россия - Южная Корея
12.45 «НЕФутбольная стража» 12+
13.15, 1.25 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. Финалы в отдельных видах. Трансляция из Канады
14.25 Хоккей. КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа) - «Сибирь» (Новосибирская область). Прямая трансляция
16.55 Д/с «Спортивный инстаграм» 12+
17.20, 21.00, 23.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
18.20 Д/с «Анатомия голов» 12+
18.55 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Литва - Англия. Прямая трансляция
21.40 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Германия - Азербайджан. Прямая трансляция
0.10 Смешанные единоборства. Fight Nights. Али Багаутинов против Даниэля Мартинза. Тагир Уланбеков против Вартана Асатрянца. Трансляция из Краснодара 16+